



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

La única preocupación para los españoles honrados debe ser la de luchar por la independencia de la Patria

Año II

Jueves, 12 de mayo de 1938

Núm. 161

El Ejército de la Independencia de España

Al estallar la sublevación militar-fascista en julio el ejército quedó destruido como consecuencia de la traición de la mayor parte de sus mandos. El pueblo tuvo que improvisar sus unidades de combate que, en los meses posteriores y en el curso de la lucha contra la reacción y contra los invasores se fué transformando en el hoy potente Ejército Popular.

Esta grandiosa creación de las masas de España merece toda la atención y cariño por parte de cada patriota. No solamente para dar cima a la histórica empresa de arrojar de nuestro suelo a los fascistas de Alemania e Italia, sino después para asegurar el desenvolvimiento pacífico de la patria liberada.

Así lo ha entendido el Gobierno al incluir en la «Declaración de principios» un punto respecto al Ejército. Lo que éste es en la actualidad nos sirve de base para conocer la vía de desarrollo que le debe ser abierta para el porvenir.

Nació el Ejército de España de las entrañas mismas del pueblo, para la defensa de las libertades del país y de su independencia, ha de ser fortalecido continuamente en el espíritu democrático, en el amor a la intangibilidad de la soberanía nacional proclamada por la Constitución y por la voluntad de las masas. Ni hoy ni en el futuro se podrá aceptar la concepción de un Ejército puramente profesional y apolítico por que la aplicación de la misma conduciría a debilitar la moral de combate de las diferentes unidades y a reproducir los peligros que existían antes de la sublevación militar-fascista. La claridad en los objetivos por los cuales se lucha, la adhesión sin limitaciones a la causa DE TODO EL PUEBLO a la causa DE TODO EL PUEBLO.

Consejería Municipal de Abastos

CARACOLES.—PRECIO DE VENTA AL PÚBLICO que registró desde hoy:

Blanco pequeño, 2'40 pesetas kilo; blanco grande, 3'00; serranos, 10'00; negros, 10; de Levante, 10'00.

Si en la plaza del mercado quisiera cubrir al público más de estos precios hagan la correspondiente denuncia al cuerpo de Guardia Municipal instalado en la misma.

REPARTO DE JABÓN

Advertimos al público que la cantidad a repartir el sábado, día 14, es UNA PASTILLA DE CUATROCIENTOS CINCUENTA GRAMOS, por cada persona que figure en la Cartilla, y no DOSCIENTOS CINCUENTA gramos como equivocadamente se dijo en la nota de la prensa y radio hace dos días.

BLO es la primera arma con que nuestros jefes y soldados deben ser dotados. Con esa conciencia de los combatientes fué posible la defensa de Madrid en momentos en que escaseaban, por no decir que faltaban en absoluto, las armas y las municiones; con esa conciencia y esa claridad en los objetivos de la lucha se han podido resistir hasta ahora los violentísimos ataques desencadenados por el enemigo en los frentes del Este y que en el exterior de España se reputaban como la quiebra definitiva de la defensa de la República.

Los comisarios aseguran en el seno del Ejército la política del Gobierno de unión nacional, el esclarecimiento necesario para cada combatiente de las diferentes cuestiones relacionadas con la libertad y la independencia de España. Todos los miembros de las unidades militares de la República tienen la categoría de ciudadanos, con iguales derechos a los demás, derechos que, si cabe, habrán de ser ampliados en el futuro, porque así corresponde a quienes se concede el honor de estar en primera línea en la defensa de la patria.

Pero si el Ejército de la República está asentado sobre unos principios democráticos, si se nutre de las mejores energías del pueblo no quiere decir esto que la disciplina esté ausente de él. Al contrario. Nunca hubo en España mayor libertad, pero tampoco mayor disciplina en el Ejército. El soldado que conoce y se ve rodeado del cariño popular está inmejorablemente dispuesto a acatar a rajatabla y con rapidez la orden del jefe, del oficial, del comisario. Con la educación política se asegura la moral del Ejército; con la disciplina su eficacia.

Tener un Ejército militarmente instruido, enérgicamente disciplinado y educado en el espíritu antifascista del Frente Popular quiere decir también que existe un Ejército unido. En él no hay unidades de este o del otro partido o de organización sindical, sino unidades que forman un conjunto organizado y sometido a la misma disciplina. En él se hallan solamente españoles, que reconocen el pueblo como el único que puede marcar las directrices de la gobernación del Estado y al Gobierno legítimo, según las leyes, como ejecutor de la voluntad mayoritaria del país. Saben que el Ejército es el brazo armado de la patria para la defensa de su independencia y de su libertad y nunca el instrumento de la reacción y de la entrega del país al enemigo extranjero.

Frente al ejemplo luminoso del Ejército Popular está la vergüenza de los militares sublevados el 18 de julio. Estos traicionaron sus juramentos.

(Continúa en la página siguiente)

Nueva tasa de productos

Precios de venta al consumidor

de los artículos que a continuación se detallan, tsados por el Gobierno de la República según orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de fecha 28 de abril último («Gaceta» del 29 del mismo mes):

PRESTAS

Aceite de oliva corriente que no exceda de tres grados de acidez, litro..	2'80
Azúcar blanca, kilo.....	2'50
Azúcar terciada, kilo.....	2'35
Alubias, kilo.....	2'20
Arroz blanco, kilo.....	1'50
Garbanzos, kilo.....	2'90
Lentejas, kilo.....	1'70
Patatas, kilo.....	0'70
Bacalao, kilo.....	5'00
Huevos, docena.....	8'00
Cacañuet tostado, kilo....	3'25
Café tostado, kilo.....	18'00
Jabón, kilo.....	2'60
Leche condensada, bote...	2'30
Pan, kilo.....	1'00
Queso de oveja, kilo.....	8'50

Albacete 11 de Mayo de 1938.
La Consejería Municipal de Abastos.

CONFERENCIA EN LA ESCUELA NORMAL

Continuando el curso de Conferencias organizado por el grupo de Agitación y Propaganda de la Escuela Normal del Magisterio Primario, en el salón de actos del antedicho centro docente, hoy jueves a las siete y tres cuartos de la tarde, el Maestro Nacional y antiguo alumno de la Escuela, camarada ENRIQUE SORIANO, pronunciará una charla sobre el tema «UNIDAD poética de Juan Ramón Jiménez».

La conferencia será ilustrada con distintas recitaciones de los momentos líricos más representativos del poeta.

La entrada será pública.

Consejo Provincial

Hoy, a las cinco de la tarde, celebrará sesión la Comisión permanente de este Consejo.

Casa del Ejército Popular

Emisión semanal de propaganda

En la emisión semanal de propaganda radiada de la Casa del Ejército Popular correspondiente a esta noche, se interpretará el drama histórico en un acto y en verso «El arcediano de San Gil» además de varios números artísticos y de propaganda antifascista.

Reportajes de EL DIARIO DE ALBACETE Sobre la Declaración Ministerial y la marcha de la guerra

Deseosos de dar a conocer a nuestros lectores la opinión de algunas autoridades de la capital y de los miembros más destacados de las Organizaciones políticas y sindicales sobre la Declaración Ministerial y la marcha de la guerra les hemos hecho las preguntas siguientes:

¿Qué juicio le merece la Declaración Ministerial?

¿Qué opinión tiene sobre la marcha de la guerra de independencia que sostiene nuestro pueblo?

José María Vaquero
Presidente del Comité Ejecutivo de la Federación Provincial Socialista

—¿.....?

—La Declaración Ministerial constituye el exponente más claro de la capacidad revolucionaria de nuestro Gobierno de guerra. Aclara por lo que luchamos, y prevee fijando normas lo que ha de ser nuestra Patria después de ganada la guerra. En una palabra, es un documento de victoria por el que todos los españoles debemos estar orgullosos, pues nuestro Gobierno una vez más ha sabido marcar la pauta que a la situación presente corresponde. Ahora, a obedecer y a trabajar, sin comentarios, es lo mejor que podemos hacer como leales colaboradores a la obra de nuestro Gobierno Nacional.

—¿.....?

—En la historia de los pueblos, jamás se registró un hecho de tanta virilidad como el nuestro. El cumplir la consigna de nuestro Gobierno, RESISTIR, al pie de la letra por nuestros soldados del Este es un signo inequívoco de nuestra victoria sobre el fascismo internacional. Los acontecimientos se precipitan, y sin confiar en el esfuerzo ajeno, pero con la vista puesta en la realidad de los hechos, nuestra justa causa adquiere cada día que pasa un ambiente más favorable, al igual que nuestra retaguardia con una moral elevadísima contribuye cada vez más para acelerar nuestro triunfo definitivo.

Marino Regidor Pradel
Alcalde de Albacete

—¿.....?

—Magnífica. En ella se han de inspirar nuestros actos y el esfuerzo de todos para interpretarle lo más exactamente posible. Creo necesario advertir la desconfianza que debe merecernos quien pretenda leerla entre renglones.

—¿.....?

—La del primer día. Que a un pueblo que, por su libertad, pelea y sufre como el nuestro, no se vence nunca.



GRAN ASAMBLEA DEL PARTIDO COMUNISTA

Se convoca a todos los militantes de nuestro Partido a una Asamblea que se celebrará el próximo viernes día 13 a las ocho de la tarde en el local del Radio Sur, para tratar del siguiente orden del día:

PRIMERO.—DISCUSIÓN DE LA DECLARACION MINISTERIAL.—INFORMARA EL CAMARADA ENRIQUE NAVARRIN BOSCH, SECRETARIO GENERAL DE NUESTRO COMITE PROVINCIAL.
SEGUNDO.—COMITE LOCAL.

Dada la importancia de los trece puntos del documento histórico del Gobierno, esperamos que no falte ningún militante de nuestro Partido.

Por el Comité Provincial, La Comisión de Agit. Prop.

CELULA 13 - RADIO SUR

Se convoca a todos los militantes de esta Célula a una reunión que se celebrará hoy jueves, a las siete y media de la tarde, en el local del Radio.

FRACCION DE LA F. E. T. E.

Se convoca a todos los camaradas pertenecientes a la Fracción del Sindicato de la F. E. T. E., para una reunión que tendrá lugar hoy jueves a las ocho y media de la tarde en el Radio Sur.

El Gobierno inglés envía una protesta a los facciosos

LONDRES, 11.—El Secretario de Estado inglés ha anunciado en los Comunes que ante las protestas de los capitanes de los barcos mercantes surtos en aguas españolas, ha enviado a los facciosos españoles una protesta enérgica por los ataques injustificados contra los barcos mercantes ingleses.

España ante la Sociedad de Naciones

Alvarez del Vayo pide que cese la farsa trágica de la "no intervención" y la invasión italo-alemana en España

PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa, del día 11 - - -

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Nuestras fuerzas ocuparon la cota 2.001, situada en el Collado de Cellever, sector de Llavores, rechazando continuamente contraataques enemigos para recuperarla. Los facciosos tuvieron muchas bajas. En los demás sectores la actividad careció de importancia y en los demás Ejércitos, sin novedad.

El Ejército de la independencia de España

(Viene de la página anterior)

mentos, pretendieron ahogar la libertad del pueblo en un mar de sangre, asesinando a miles y miles de hermanos nuestros, y finalmente abrieron las puertas de España a los fascistas de Alemania e Italia para colocarse bajo su manto y caer en el más abyecto de los servilismos.

Al otro lado de las trincheras de la República tenemos un Ejército. En él mandan efectivamente los alemanes y los italianos. Sus unidades están compuestas de italianos, alemanes, marroquíes, indígenas de Libia y Somalia y... de españoles. Combaten por convertir a España en una colonia, por desarraigar todo vestigio de libertad del suelo patrio, por implantar el dominio de Roma y Berlín para que éstas puedan robar tranquilamente las riquezas del país. En ese Ejército los soldados españoles son tratados como esclavos, no tienen ningún derecho. Su solo porvenir es morir, luchar en beneficio de sus enemigos y sufrir hambre y vejaciones.

La victoria sobre los invasores y el acercamiento de los plazos de ella requieren una celeridad enorme en el trabajo de reforzamiento de nuestro Ejército Popular. Instrucción rápida de las quintas movilizadas, crecimiento del voluntariado, aumento del nivel técnico y político de los combatientes, y, sobre todo, fortalecer cada día más su unidad, su cohesión interna. Esta es la vía segura para que con el triunfo de la independencia nacional desaparezcan de España aquellos Ejércitos que siempre han deshonrado nuestra Historia.

EXTRANJERO

Se envía a la Comisión senatorial la petición del senador Mye

WASHINGTON, 11.—La opinión del Departamento de Estado sobre la resolución del senador Mye será enviada mañana a la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros.

Informes de procedencia oficial confirman que esta opinión no implicará una recomendación favorable.

Se niega el helio a Alemania

WASHINGTON, 11.—El Gobierno de los Estados Unidos ha decidido definitivamente no entregar gas helio a Alemania.

La sublevación fascista en Brasil, dominada

RIO JANEIRO, 11.—Los elementos fascistas, apoyados por ciertos militares sin consistencia, ocuparon el Ministerio de Marina, del que fueron desalojados en un ataque a la bayoneta por un batallón de fusileros marinos.

Han sido detenidos todos los jefes de la rebelión y serán juzgados sumariamente.

El ministro de la Guerra resultó herido en el ataque al palacio de la Presidencia.

Intervención del ministro de Estado español

GINEBRA, 11.—A las cuatro y media de la tarde ha comenzado la sesión de la Sociedad de Naciones.

Abierta la sesión, empezó a hablar el Ministro de Estado Español, camarada Alvarez del Vayo, quien afirmó que Berlín y Roma han encontrado colaboradores para crear dificultades a la Sociedad de Naciones y dice que si el Gobierno español ha pecado de algo, ha sido más bien de negligencia con los perturbadores del orden en España y en Europa.

Denuncia la coalición de ciertas democracias que han cooperado con los agresores. Añade que esto no impide al Gobierno español defender los intereses de su país.

Pasó a tratar la cuestión de la intervención extranjera en España, que se ha intensificado en los últimos meses, subrayando, principalmente, la de Italia, que constituye una violación de la promesa que hizo el Gobierno italiano al inglés de no enviar refuerzos durante las negociaciones anglo-italianas.

El Gobierno español está dispuesto a aceptar cualquier encuesta que el Consejo de la Sociedad de Naciones estime útil para comprobar el envío de hombres y material durante las negociaciones. Agregó que la demostración de las continuas intervenciones de Italia y Alemania en países extranjeros está demostrada con los acontecimientos de Austria y España y amenaza sobre Checoslovaquia. En adelante, media docena de Estados europeos están en la siguiente alternativa: inclinarse, o desaparecer.

El delegado español añadió que la «no intervención» demuestra su ineficacia y se ha convertido en una farsa trágica, pues no ha conjurado el peligro de la guerra.

La única solución a la cuestión española dice que debe ser puramente española. Toda solución consagrada por la intervención extranjera no será más que un resultado provisional que el Gobierno español no aceptará nunca.

El fracaso completo de la «no intervención» acaba de recibir su consagración solemne por el acuerdo anglo-italiano y el Gobierno británico aceptó la hipótesis de que las tropas y el material italiano pueden permanecer en España hasta el fin del conflicto. Se ha consagrado, pues, la eventualidad de que el final de la lucha pueda ser decidido por la intervención de estos tropes. Después de esto, no queda ya nada de la «no intervención». El acuerdo de la «no intervención» es superficial, ya que está demostrado que Francia e Inglaterra se hallan dispuestos a dejar intacta la intervención italo-alemana y puesto que ambas potencias aceptaban que las tropas extranjeras permanecieran en España ha-

ta después de terminar la guerra civil.

El orador declaró que el acuerdo del Comité de «no intervención» creó dificultades casi insuperables al Gobierno de la República para adquirir las armas que necesitaba para su defensa.

Recuerda a continuación los fines de la guerra denunciados hace días por el Gobierno español e insiste en la libertad de conciencia y la libertad religiosa, garantizadas por el Gobierno de España. Afirmó que la política de acercamiento con los Estados totalitarios lleva fatalmente a la guerra y pide para España el derecho a comprar libremente material de guerra. Agregó que el Gobierno español no se propone someter al Consejo una proposición concreta y pide solamente que se ponga fin sin tardanza a este simulacro de la «No Intervención», cuya macabra supervivencia solo sirve para enraizar la atmósfera de la «No-Intervención».

También pide que examine el Consejo los argumentos expuestos y alegaciones con el alto sentido de responsabilidad que impone la gravedad de las circunstancias y la amplitud de los intereses en juego.

Lord Halifax intenta justificar la monstruosidad cometida

Al terminar Alvarez del Vayo habló Halifax, declarando que el Gobierno inglés dió preferencia a la política de «no intervención» porque existía un peligro de guerra general y porque había combatientes extranjeros en los dos bandos y agregó que no han dejado de tomar en cuenta las violaciones del acuerdo. Sin embargo, como Eden declaró aquí antes que es un dique que tiene pérdidas continuas, siendo útil para que esta política pueda realizarse esencialmente, en mantener la paz europea.

Añadió que el acuerdo anglo-italiano...

El general Mija visita la Escuela Popular de Guerra

VALENCIA, 11.—El general Mija, comandante del Comisariado político, camarada Hernández, ha visitado la Escuela Popular de Guerra, donde comprobó los trabajos de capacitación que realizan los futuros oficiales y presenció el desfile del batallón y de las secciones de distintas armas.

Después del almuerzo dirigió la palabra a los alumnos incitándoles a que se capaciten y haciendo comentarios muy acertados sobre la actuación de nuestro Ejército y de la moral que en todas ellas se mantiene.

liano y las negociaciones de Francia con Italia contribuirán al apaciguamiento en el Mediterráneo y a la retirada de voluntarios.

Deplora las pérdidas del pueblo español, al que expresa simpatía, y termina haciendo votos porque llegue el momento de que la Sociedad de Naciones pueda desempeñar su papel en la reconstrucción de España.

Interviene el delegado francés

Después habló el ministro de Negocios Extranjeros de Francia expresando la ardorosa simpatía de Francia por la España desgarrada y declarándose partidario del mantenimiento de la política de «no intervención» que es la mejor para la paz europea y la nación española.

Recordó los esfuerzos de Francia para la retirada de extranjeros y hace votos por la próxima realización de este plan.

A continuación el representante de Nueva Zelanda aprobó la proposición de encuesta hecha por el Gobierno español.

La U. R. S. S., como siempre, defiende la justicia

Seguidamente habló el camarada Litvinov, delegado de la U. R. S. S., que se afiere a la tesis de Alvarez del Vayo. Sobre la política de «no intervención» dice que no hubiera habido ninguna guerra de haberse aplicado a España otra política, mientras que la «no intervención» está llena de peligros.

Otras intervenciones

Ningún otro miembro del Consejo pide la palabra y el representante del Gobierno español se reserva contestar en otra sesión a las observaciones formuladas.

El presidente hace constar que el Consejo hubiera deseado terminar hoy el debate.

El representante de Polonia dice que el debate no pueda servir a la causa de la paz y formula reservas sobre las proposiciones que tienden a mezclar al Consejo en luchas ideológicas.

El delegado de Rumania espera que el acuerdo anglo-italiano y el franco-italiano harán desaparecer los peligros del Mediterráneo.

Se aplaza el debate hasta la sesión próxima

El camarada Alvarez del Vayo insiste en reservarse en responder más tarde y dice que si se quiere terminar ahora el debate, deja la responsabilidad de esta decisión al Consejo. Este acepta la petición del representante español y aplaza hasta la sesión próxima la continuación del debate.

Votado por la Censura



EL DIARIO DE ALBACETE

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)